

Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 23 сентября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

• Таймырцам рассказали о финансовой безопасности

2. СМИ о городе Дудинке:

• Городской Центр народного творчества открыл выставочный сезон

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- По инициативе фонда «Наш Норильск» состоялся третий слёт эндаументов страны
- В Норильске конфисковали миллион рублей у автомобилистки, повторно севшей пьяной за руль

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Губернатор Красноярского края высказался о коррупции в регионе
- Заседание краевого Правительства: новые правила складирования ТКО, технического осмотра домов и машины для ветеринаров
- В Красноярском крае создадут государственное юридическое бюро
- Число заболевших ОРВИ в Красноярском крае продолжает расти

5. СМИ о России:

- Геннадий Зюганов снова возмутился «шокирующей» реформой МСУ
- Россия в ООН обвинила Запад в русофобии и двойных стандартах
- Решетников призвал заменить самозанятость новой конструкцией
- МВД раскрыло число нелегальных мигрантов в России
- Дороговизна жизни на первом месте в списке озабоченностей россиян. Уровни тревожности относительно тарифов ЖКХ и терроризма почти совпадают

6. CBO:

- Мирошник: за три дня от ударов ВСУ 14 мирных жителей погибли, 100 пострадали
- Новости об основных событиях в зоне СВО 23 сентября

7. Разное

- Слова, поступки и последствия
- 8. Курс валют
- 9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Таймырцам рассказали о финансовой безопасности

Сегодня в конференц-зале администрации Таймыра состоялась встреча, в ходе которой региональный менеджер Департамента по работе с государственными организациями ООО «Электронная торговая площадка Газпромбанка» Наталья Лебедева рассказала сотрудникам районной и городской администраций о финансовой защите физических лиц.

Наталья Викторовна предоставила исчерпывающие консультации участникам встречи: как грамотно использовать вклады и кредиты, как важно в настоящее время соблюдать осторожность при использовании маркетплейсов и как обезопасить себя от интернетмошенничества.

Особое внимание спикер уделила теме цифровой безопасности и ответственности за дропперство - участие в преступных схемах в качестве посредника. Она рассказала, как не попасть в ловушку мошенников, объяснила, какие действия могут привести к уголовной ответственности, и на конкретных примерах показала, как легко стать частью преступной цепочки, просто согласившись «помочь за вознаграждение».

«На сегодняшний день самой крупной мошеннической схемой является дропперство. Здесь может оказаться каждый участник процесса – как взрослый, так и ребенок. В июле 2025 года ввели изменения в статью 187 Уголовного кодекса РФ, согласно которой предусмотрено наказание за участие в транзакционной цепочке», - пояснила Наталья Лебедева и призвала таймырцев быть бдительными и обязательно объяснить последствия участия в мошеннических схемах своим детям.

Кроме того, в рамках встречи рассмотрели важные пункты основы личного финансового планирования и сбережения денежных средств. В завершение Наталья Викторовна ответила на интересующие вопросы слушателей.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Городской Центр народного творчества открыл выставочный сезон

Начало нового выставочного сезона в городском Центре народного творчества ознаменовалось открытием первой персональной выставки самодеятельного мастера Виолетты Иорданиди. Торжественное открытие выставки под названием «Путь к мечте» состоялось в минувшую пятницу.

С персональной выставкой Виолетту Робертовну поздравил и пожелал дальнейших творческих успехов, вдохновения и достижения блестящих результатов первый заместитель Главы города Дудинки Владимир Подобед. Много добрых слов и поздравлений в адрес Виолетты прозвучало от мамы — Наталии Иорданиди, а также коллектива городского Центра народного творчества, членом которого мастерица была на протяжении трех лет.

Многочисленных гостей выставки познакомили с биографией Виолетты Иорданиди, рассказали о богатой творческой династии, представительницей которой она является. Виолетта — дочь известного на Таймыре композитора, джазмена, аранжировщика Роберта Иордониди, внучка художника Виктора Валышева. Любовь к творчеству проявилась у Виолетты в детстве, но в годы профессионального становления ушла на второй план и раскрылась в процессе работы программистом в ГЦНТ. Здесь хобби юной коллеги поддержали и помогли раскрыть творческий потенциал.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

По инициативе фонда «Наш Норильск» состоялся третий слёт эндаументов страны

17-19 сентября 2025 года в Завидово Тверской области главными темами третьего Всероссийского слёта эндаументов (фондов целевых капиталов) России стали «Партнёрства и коллаборации».

Фонд целевого капитала «Наш Норильск» в партнёрстве с фондом целевого капитала «Наше Завидово» собрал экспертов в сфере эндаументов, руководителей и специалистов фондов целевых капиталов из разных регионов России. В Завидово живёт много норильчан, здесь есть бульвар Норильский. В Завидово компанией «Норникель» построена школа, которую поддерживает фонд целевого капитала «Наше Завидово».

«Норникель» был инициатором прихода в регионы своей ответственности таких долгосрочных инструментов, как фонды целевых капиталов. «Наш Норильск» стал первым успешным опытом, который был масштабирован на другие площадки присутствия компании. Так были созданы эндаумент-фонды «Кольский» и «Наше Завидово».

«Фонд «Наш Норильск» продвигает идею стратегической, системной благотворительности и идею участия в социальном развитии территории, - отметила директор фонда Анна Макуха. – Фонд обладает экспертностью и щедро ею делится с профессиональным сообществом. В то же время мы перенимаем и адаптируем успешные практики наших коллег, внедряем наиболее эффективные на наших северных территориях».

...Общая цель российских эндаументов — содействие социальному развитию как отдельных организаций, например вузов, школ или музеев, так и целых городов и даже регионов. Через поддержку социально значимых инициатив эндаумент-фонды влияют на повышение качества жизни людей, на развитие территорий. Сегодня Фонд «Наш Норильск» входит в топ-5 крупнейших эндаументов России, это первый территориальный эндаументфонд в стране.

1-Line

В Норильске конфисковали миллион рублей у автомобилистки, повторно севшей пьяной за руль

Норильский городской суд вынес приговор гражданке Г.А. Аджиевой за повторное управление автомобилем в нетрезвом состоянии. У неё попытались конфисковать машину, но она быстро продала её.

Женщина продала авто, несмотря на то, что оно было под арестом. Сделала она это вскоре после правонарушения. Суд не стал аннулировать сделку купли-продажи и забирать машину у нового собственника, так как она уже была перерегистрирована на другого человека, и фиктивность продажи не была доказана. Вместо этого у северянки конфисковали полную стоимость машины.

Подсудимая обжаловала приговор, ссылаясь на двух малолетних детей и чрезмерную суровость наказания. Но апелляционный суд оставил решение без изменений.

В итоге норильчанку приговорили к 360 часам обязательных работ, конфисковали у неё миллион рублей, а также лишили водительских прав на три года. Приговор вступил в законную силу.

Северный Край

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Губернатор Красноярского края высказался о коррупции в регионе

Михаил Котюков считает «неприемлемым, если человек полностью дискредитировал себя»

Губернатор края в интервью «Интерфаксу» рассказал, как оценивает систему управления в регионе. По словам Михаила Котюкова, не всем удалось «подтвердить эффективность своей работы».

В связи с этим часть кадровых решений принята, еще ряд планируется в ближайшее время. Команда должна находиться в постоянной динамике. Мы сталкиваемся с разными ситуациями: кто-то не смог включиться в работу, у кого-то профессиональное выгорание. В таких случаях лучше найти для сотрудника наиболее подходящую область применения его талантов и компетенций. Однако неприемлемо, если человек полностью дискредитировал себя, утратил доверие или был уличён в недобросовестности. Как только я получаю

подтвержденную информацию о подобных проступках, немедленно расстаёмся. У меня нулевая терпимость к любым коррупционным проявлениям, — отметил Котюков.

Напомним, ранее мы рассказывали об увольнении министра здравоохранения края Наталии Говорушкиной. Также ушла с должности министр образования Светлана Маковская. Покинул пост и министр сельского хозяйства Илья Васильев.

Сибновости

Заседание краевого Правительства: новые правила складирования ТКО, технического осмотра домов и машины для ветеринаров

Сергей Верещагин провел заседание краевого Правительства, на котором приняты значимые решения в сферах жилищного контроля, обращения с отходами, оборота тонизирующих напитков, правил охоты.

Внесены изменения в краевую госпрограмму «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия». За счёт перераспределения средств 90 млн рублей направлены на приобретение 30-ти автомобилей (УАЗ ДУК, УАЗ Патриот, Лада Ларгус) для краевых учреждений ветеринарии – на замену автотранспорта старше 25 лет.

Утвержден порядок проведения эксплуатационного контроля за техническим состоянием многоквартирных домов (МКД) на территории края. Текущие осмотры домов теперь должны проходить дважды в год: до и после отопительного сезона. Внеочередные проверки разрешено проводить в течение суток после произошедшей аварии. Результаты осмотра нужно оформить актом и направить в орган местного самоуправления.

Принято положение о региональном государственном контроле продажи безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических) на территории края. В прошлом году был принят федеральный закон о запрете продажи таких напитков несовершеннолетним. При этом у регионов появилось право вводить дополнительные ограничения. В связи с этим в краевом законодательстве установлены два дополнительных запрета продажи безалкогольных тонизирующих напитков: в местах массового скопления граждан во время публичных мероприятий, а также на различных спортивных мероприятиях. Надзор за исполнением запрета будет осуществлять министерство промышленности и торговли Красноярского края.

Актуализирован порядок накопления твёрдых коммунальных отходов (ТКО) на территории края. По новым правилам обращения с ТКО, утверждёнными постановлением Правительства РФ, предусматриваются новые способы складирования мусора, урегулирование мешкового способа сбора ТКО, а также устанавливаются требования к оформлению (брендированию) контейнерных площадок. В частности, на таких площадках должна располагаться информация о видах ТКО, подлежащих складированию, сведения о графике вывоза мусора и данные о региональном операторе. В том числе прописан порядок складирования остатков золы, что позволит привлекать нарушителей к ответственности.

Внесены изменения в постановление «Об утверждении норм допустимой добычи охотничьих ресурсов на территории Красноярского края». В соответствии с федеральным законодательством большой баклан (Phalacrocorax carbo) отнесен к охотничьим ресурсам. В связи с этим в краевом постановлении установлены нормы допустимой добычи большого баклана и суточной пропускной способности охотничьих угодий для этого вида охоты. Добавим, что численность этого вида зависит от обилия кормовых ресурсов, в частности рыбы.

Красноярский край

В Красноярском крае создадут государственное юридическое бюро

В Красноярском крае появится государственное юридическое бюро. Соответствующий законопроект внесен в Законодательное Собрание региона.

Поручение повысить доступность и качество бесплатной юридической помощи для жителей дал президент России. Бюро создадут в форме государственного казенного учреждения. Оно будет координировать деятельность по оказанию юридической помощи,

привлекать специалистов и организовывать правовую помощь наиболее уязвимым категориям граждан — инвалидам, пенсионерам, семьям с детьми, участникам СВО и другим льготным группам.

Особенностью модели станет объединение усилий государственных юристов и адвокатов. Бюро будет привлекать к работе практикующих адвокатов по договорам, увеличивая охват получателей услуги. Сегодня в регионе насчитывается более 700 адвокатов, однако ежегодно в системе бесплатной юридической помощи участвуют лишь около 30 из них.

Финансирование деятельности бюро возьмет на себя краевой бюджет. В закон «О бесплатной юридической помощи в Красноярском крае» депутаты парламента внесут изменения, определяющие порядок взаимодействия участников системы, основные направления работы и механизмы.

По данным Минюста России, в 62 субъектах РФ уже действуют подобные структуры, а в 40 регионах успешно функционирует «смешанная модель», сочетающая работу бюро и адвокатов. Именно такой подход позволяет добиться высокой эффективности.

Председатель комитета по бюджету, государственной собственности и защите прав граждан Владимир Чащин отметил, что создание Государственного юридического бюро напрямую отвечает на запрос граждан о доступной и качественной юридической помощи.

«Таким образом мы формируем центр координации всей системы бесплатной юридической помощи в крае. Особое значение имеет "смешанная модель", при которой государство берёт на себя организационную и методическую функции, а для оказания услуг привлекаются практикующие адвокаты. Финансирование бюро будет осуществляться за счёт краевого бюджета, что гарантирует устойчивость и подотчётность», — пояснил парламентарий. Законопроект будет рассмотрен в осеннюю сессию.

newslab

Число заболевших ОРВИ в Красноярском крае продолжает расти

За прошедшую неделю 17 832 жителя Красноярского края обратились к медикам с признаками простуды. Для сравнения, на предыдущей неделе ОРВИ диагностировали у 16 642 человек. Как и прежде, основную часть заболевших составляют жители Красноярска — 60,3%.

По данным эпидемиологов, сейчас наблюдается характерный для данного периода времени сезонный подъем заболеваемости острыми респираторными инфекциями, который обусловлен циркуляцией вирусов негриппозной этиологии, а также формированием детских организованных коллективов после выхода с летних каникул и окончанием массовых отпусков. В этот период необходимо соблюдать меры личной профилактики, а также вакцинироваться до начала подъема заболеваемости гриппом.

«Пока в регионе сохраняется циркуляция вирусов негриппозной этиологии — риновирусы, аденовирусы, вирусы парагриппа. На сегодняшний день более 10% жителей нашего региона уже привились против гриппа», — рассказали в Роспотребнадзоре.

Newslab.ru

5. СМИ о России

Геннадий Зюганов снова возмутился «шокирующей» реформой МСУ

Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов назвал ликвидацию местных советов в рамках реформы местного самоуправления (МСУ) разрушением «системы управления». Об этом он заявил на пресс-подходе перед пленарным заседанием Госдумы 23 сентября.

«Никто вам не объяснит, зачем нужно убрать местные советы и человека, который живет рядом, который вам помогает и готов прийти на помощь. Он вас выслушает, приедет в администрацию района и скажет: «У меня это, это и это – надо срочно решать». Никого не осталось», – подчеркнул глава КПРФ. По его словам, в такой стране, как Россия, «это немыслимо».

Зюганов вернулся к теме реформы МСУ спустя несколько дней после встречи президента Владимира Путина с главами думских фракций 18 сентября. Там лидер КПРФ возмутился упразднением поселенческого уровня МСУ и назвал вопрос «принципиальнейшим». Он отмечал, что люди рядом «видят болячки» населения, чувствуют их и «иначе относятся».

Путин уточнял тогда у первого заместителя руководителя своей администрации Сергея Кириенко, действительно ли прекращается работа местных советов. Кириенко пояснял, что изначально планировалось «централизованно принять единое решение по всей стране» о ликвидации поселенческого уровня МСУ, но «приняли компромиссную конструкцию» – дать право решать регионам. Президент в ответ призвал «подумать» и «посмотреть», признав правоту Зюганова.

Закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти» был принят в марте (большинство его положений вступили в силу 19 июня). Проект был внесен в Госдуму еще в декабре 2021 г. главой комитета Госдумы по госстроительству Павлом Крашенинниковым и его коллегой сенатором Андреем Клишасом (оба — «Единая Россия», ЕР). Среди главных новаций был обязательный переход от двухуровневой системы МСУ к одноуровневой. В конце 2024 г. перед рассмотрением инициативы во втором чтении спикер Госдумы Вячеслав Володин заявил о необходимости доработать ее, писали «Ведомости». Он призвал прислушаться к мнению субъектов, в том числе Татарстана, и сохранить возможность для регионов выбирать одноуровневую или двухуровневую модель МСУ. В таком варианте закон и был принят.

Упразднение поселений в регионах происходило и до принятия нового закона о МСУ, говорил «Ведомостям» глава профильного комитета Госдумы Алексей Диденко (ЛДПР), но это был вопрос политической воли глав регионов, законодательных собраний, ответственность, как и сейчас, возлагалась на региональные власти.

Нужно «самым внимательным образом» наблюдать за реализацией на практике закона о реформе МСУ и в случае необходимости «оперативно» дорабатывать его, сообщил «Ведомостям» первый заместитель главы думского комитета по законодательству Даниил Бессарабов (ЕР). «Даже на этапе принятия депутаты очень внимательно рассматривали нормы этого проекта. И была принята консолидированная межфракционная поправка представителями всех, подчеркну, фракций, закрепить в законе вариативность модели, которая будет использована», – отметил он.

Регионы, которые к моменту вступления в силу закона в июне 2025 г. сохранили у себя двухуровневую систему, вправе ее сохранить и в дальнейшем, подчеркнул депутат. У субъектов есть достаточно продолжительный переходный период, чтобы привести свое законодательство в соответствие с новым законом, – до 1 января 2027 г., указал он.

«В этот период, не спеша, хорошо обдумав, посмотрев на удачную и неудачную практику реализации обновленного закона, каждая территория, исходя из своих особенностей, понимания ситуации, должна определиться — уйти в одноуровневую модель, чтобы у нас остались городские муниципальные округа, двухуровневую — когда есть наиболее типичная картина с муниципальным районами и поселенческим уровнем, когда есть главы поселений в селах, и это допустимо», — сообщил Бессарабов. Он отметил, что «все в руках региональной власти с опорой на муниципалитеты».

Низовой уровень МСУ — это то, за что можно побороться, его можно использовать для защиты результатов выборов, говорит политолог Константин Калачев. «Это привлечение симпатии и расширение электоральной ниши, это рекрутинг низовых активистов, это поиск союзников. Тут и попытка сыграть на настроениях в национальных республиках типа Алтая, Бурятии, Хакасии, тут и желание побороться за село в других регионах», — сказал он «Ведомостям».

Ведомости

Россия в ООН обвинила Запад в русофобии и двойных стандартах

Россия призвала ООН отказаться от политики двойных стандартов и объективно реагировать на нарушения прав человека. Об этом заявил представитель РФ на сессии Совета по правам человека организации.

В российской делегации подчеркнули, что вопиющие факты нарушений фиксируются на Украине, в Молдавии и странах Евросоюза. «Призываем отказаться от двойных стандартов и начать наконец объективно реагировать на вопиющие факты нарушений прав человека, включая русофобию, на Украине, в Молдавии, а также других странах ЕС, в Великобритании и других государствах "коллективного Запада"», — сказал представитель РФ.

Отдельное внимание Москва обратила на ситуацию в Прибалтике. По словам российского постпреда, там «зашкаливает уровень русофобии и дискриминации русского и русскоязычного населения». Он отметил, что проводится репрессивная миграционная политика, цель которой фактически заключается в изгнании всех русских.

URA.RU

Решетников призвал заменить самозанятость новой конструкцией

Режим самозанятости нужно заменить новой конструкцией, заявил глава Минэкономразвития РФ Максим Решетников на заседании комитета Совета Федерации по экономической политике.

Он отметил разницу в налоговой нагрузке при покупке труда по разным налоговым режимам и сообщил, что кабмин хочет решить вопросы по контролю трудовых отношений, а также связанные с ними проблемы.

"Более того, вопрос нужно решать не только по самозанятым, вопрос нужно решать в том числе и, например, по индивидуальным предпринимателям, потому что они могут продавать тот же самый, условно, труд или услуги под видом труда, только у них лимит не 2 миллиона рублей, у них лимит 60 миллионов рублей. И ставка налогообложения у них может быть не 4-6%, а может быть и 1%", — сказал Решетников.

Министр предложил проработать замену самозанятости уже к 2026 году.

Ранее Высшая школа экономики в своем докладе констатировала, что объем государственной поддержки малого и среднего бизнеса (МСП) и самозанятых в России за первое полугодие 2025 года сократился на 39% по сравнению с аналогичным периодом 2024 года.

Вести

МВД раскрыло число нелегальных мигрантов в России

В России нелегально находятся порядка 670 тысяч иностранцев. Об этом сообщил замглавы МВД РФ Александр Горовой. Треть из них – женщины и дети, уточнил он.

«На сегодня 670 тысяч человек остается в стране незаконно. Хотел бы обратить внимание на то, что треть из них – это женщины и дети», – сказал Горовой на заседании координационного совета уполномоченных по правам человека (цитата по РИА «Новости»).

Ранее МВД сообщало, что иностранцам, утратившим законные основания для нахождения в России, нужно было легализовать свое положение до 10 сентября включительно. С 11 сентября нелегальных мигрантов начали выдворять из страны. С этого дня в отношении нелегалов до их выдворения из России применяются меры по ограничению отдельных прав. Так, им запрещается регистрировать брак или оформлять развод, устраивать детей в детсады и школы, управлять автомобилем. Также мигранты-нарушители не могут получить и другие услуги, которые требуются каждому человеку в повседневной жизни. В частности, у них блокируют карты российских банков, сим-карты операторов связи, они не могут зарегистрироваться по месту жительства.

РИА «Новый День»

Дороговизна жизни – на первом месте в списке озабоченностей россиян. Уровни тревожности относительно тарифов ЖКХ и терроризма почти совпадают

Основными тревогами россиян за последние три года стали «дороговизна жизни», «рост цен на продукты питания», «проблемы проведения СВО», «распространение терроризма», «повышение тарифов на услуги ЖКХ». При этом отмечается положительная динамика в оценках гражданами своего материального положения в ближайшем будущем. Современную

картину тревог россиян в условиях санкций и СВО представил Институт социально-политических исследований РАН.

Социально-экономическое благополучие россиян в условиях СВО и западных санкций остается одним из основных факторов устойчивости общества и государства, утверждают социологи. По сравнению с первым кварталом 2022 года, когда была начата СВО, уровень бедности в РФ снизился с 14,3 до 5,3% в четвертом квартале 2024-го. В целом в 2024 году доля населения с доходами ниже границы бедности снизилась до 7,2%.

За три года СВО число малоимущих граждан, которым не хватало доходов даже на приобретение продуктов питания, немного снизилось — с 23 до 19%, отмечается в исследовании Ольги Новожениной из Института социально-политических исследований РАН. Количество «ограниченных в средствах» россиян, которым денег достаточно для приобретения необходимых продуктов и одежды, практически вернулось к показателям 2021 года (53%). При этом число обеспеченных граждан, составляющих базис среднего класса в России, возросло с 17 до 25%.

В наибольшей степени в 2024 году гражданам приходилось ограничивать себя в отдыхе, поездках в отпуск, улучшении жилищных условий, ремонте жилья, покупке товаров длительного пользования, посещениях ресторанов, мест общественного питания, покупке товаров длительного пользования, немного реже — в посещениях театра, кино.

Ощущение «надежды и тревоги в равной степени» в отношении своего будущего и будущего страны характерно для 31% и 36% россиян соответственно. Эти индикаторы за год снизились на 8 и на 5 процентных пунктов соответственно – для своего будущего и будущего страны.

Рейтинг ключевых тревог россиян возглавили: «дороговизна жизни» (49%), «рост цен на продукты питания» (47%), «проблемы проведения СВО на Украине» (30%), «распространение терроризма» (30%), «повышение тарифов на услуги ЖКХ» (29%). Самый высокий уровень тревожности относительно дороговизны жизни зафиксирован у сторонников социалистических (62%) и коммунистических (57%) взглядов, относящих себя к «низшему» классу.

Наибольшую тревогу по поводу проведения специальной военной операции на Украине высказывают сторонники либеральных и социал-демократических взглядов, представители «среднего» и «низшего» классов, отмечают социологи. А наименьшую тревогу — носители националистических взглядов.

За три года существенно (на 11 п.п.) снизился уровень тревог россиян в отношении роста цен на продукты питания. При этом существенно усилились восприятие рисков безопасности гражданами: с 3 до 30% и с 8 до 30% соответственно увеличилось количество граждан, которых тревожат проблемы СВО на Украине и распространение терроризма.

Примечательно, что уровень тревог россиян в отношении повышения коммунальных тарифов (29%) находится почти на таком же высоком уровне, как и тревоги в отношении проблем проведения СВО и распространение терроризма. И для этого у россиян есть основания. Так, во вторник 23 сентября в Госдуме обсуждали повышение тарифов на воду в ряде регионов до 80%.

«Существенное увеличение тарифов показали по сравнению с 2024 годом следующие субъекты, если говорить о холодной воде. Это Белгород, Ингушетия, Северная Осетия, Республика Хакасия. Здесь от 30 до 40% рост по горячей воде. Вологодская область, Магадан, Удмуртия, Чукотка – здесь цифры от 43 до 80%. По водоотведению отличились у нас Магадан, Республика Ингушетия, Калмыкия, здесь тоже цифры высокие», — сообщил глава думского комитета по строительству и ЖКХ Сергей Пахомов. По его словам, «где-то это связано с инвестпрограммой, где-то доводят регионы тариф до экономически обоснованного, где-то это концессии; обоснования есть везде, но, естественно, от этого не легче». При этом «в целом из утвержденных тарифов в регионах исключению подлежат суммы необоснованных расходов в размере 35 млрд руб.; 25 млрд уже исключено и еще более 26 млрд сегодня вызывают подозрения, ФАС с ними работает», — сообщил депутат. Для сравнения он напомнил, что «в 2020 году общий рост превышения, зафиксированный ФАС, был 2,4 млрд руб. всего». «Также проверки провела и прокуратура, итог генеральный

прокурор озвучил. Около 6 млрд руб. призвано включенными в тариф необоснованно: это машины, корпоративы и командировки. Мы у коллег данные конкретные запросили, изучим и доложим их отдельно», – сказал Пахомов.

Последние опросы фонда «Общественное мнение» фиксируют доминирование оптимистических ожиданий на фоне преобладания негативных изменений своего материального положения за последние месяцы. В ответах на вопрос: «Ваше материальное положение за последние два-три месяца улучшилось, ухудшилось или практически не изменилось?» – лишь 10% говорят об улучшении, тогда как об ухудшении заявляют вдвое больше (20%).

В настоящее время 56% участников опросов считают свое материальное положение средним, 25% оценивают его как хорошее, а 16% называют плохим. Говоря о ближайшем годе, 28% ожидают улучшения своей финансовой ситуации. А ухудшения ожидают 14%. Такая противоречивая картина в оценках состоявшихся изменений и ожиданий от будущего сохраняется в РФ уже длительное время (см. «НГ» от 04.05.25).

«Независимая газета»

6. CBO

Мирошник: за три дня от ударов ВСУ 14 мирных жителей погибли, 100 пострадали

В течение трех последних дней 14 мирных жителей погибли, 100 пострадали в результате ударов со стороны Вооруженных сил Украины (ВСУ). Об этом заявил посол по особым поручениям МИД России по вопросам преступлений киевского режима Родион Мирошник.

Он напомнил, что в последние три дня боевики наносят массированные атаки при помощи беспилотников по Белгородской и Херсонской областям, а также атакуют места массового скопления мирных жителей в Крыму, Донецкой и Луганской Народных Республиках.

"За последние 3 дня от преступных деяний украинских формирований пострадали уже 100 мирных граждан, из них 7 несовершеннолетние дети, а 14 человек из них погибли, в том числе 3 детей", – сказал он в беседе с ТАСС.

Ранее Мирошник заявил, что киевский режим пытается создать "кровавый фон" к начинающейся неделе высокого уровня на Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций (ООН). Так, в течение суток в Херсонской области ранения получили три мирных жителя при обстрелах со стороны украинских боевиков. Кроме того, стало известно о гибели мирного жителя Белгорода при ударе ВСУ по коммерческому объекту.

Также 21 сентября ВСУ нанесли удары беспилотниками по курортному поселку на Южном берегу Крыма, где отсутствуют военные объекты. Пострадали 16 человек, трое погибли.

Вести

Новости об основных событиях в зоне СВО 23 сентября на основе сводки Министерства обороны РФ.

Подразделения группировки «Юг» взяли под контроль населенный пункт Переездное Донецкой Народной Республики.

В ночь на 23 сентября в ответ на террористический удар по гражданским объектам поселка Форос в Крыму, в результате которого погибли и пострадали мирные жители, российские ВС нанесли групповой удар по пунктам временной дислокации отряда сил специальных операций ВСУ и иностранных наемников подразделения «Призраки» ГУР, осуществлявших подготовку и проведение данной террористической акции, в районах населенных пунктов Татарбунары и Рассейка Одесской области.

Кроме того, ВС РФ поразили места хранения БПЛА на аэродроме «Школьный» в Одесской области, с которого осуществлялись пуски ударных дронов по объектам гражданской инфраструктуры в Крыму.

Также нанесли удар по цехам предприятия «Мотор Сич» ВПК Украины, в которых осуществлялась сборка ударных дронов, применяемых преступным киевским режимом для ударов по территории России.

Бойцы «Северной» группировки нанесли удар четырем бригадам и штурмовому полку ВСУ в районах населенных пунктов Соляники, Андреевка, Павловка, Алексеевка и Варачино Сумской области. Также «Север» атаковал две бригады в районе населенных пунктов Волчанск и Бочково Харьковской области. Потери ВСУ за сутки составили: более 180 военнослужащих, шесть автомобилей, артиллерийское орудие, две станции РЭБ, пять складов боеприпасов и материальных средств.

Военнослужащие «Западной» группировки нанесли удар четырем украинским бригадам в районах населенных пунктов Богуславка Харьковской области, Диброва, Ямполь и Шандриголово ДНР. Потери противника в живой силе превысили 230 человек. Также ВС РФ уничтожили: четыре боевые бронированные машины, 17 автомобилей, 155-мм гаубицу М198, две радиолокационные станции контрбатарейной борьбы AN/TPQ-50, девять станций РЭБ и пять складов боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» группировки продолжают уничтожение противника, окруженного в районе населенного пункта Клебан-Бык в ДНР, и нанесли поражение восьми украинским бригадам в районах шести населенных пунктов. Потери противника за сутки: порядка 250 боевиков, четыре боевые бронированные машины, 12 автомобилей, четыре орудия полевой артиллерии, станция РЭБ, четыре склада боеприпасов и материальных средств.

Военнослужащие «Центральной» группировки нанесли поражение восьми бригадам и трем штурмовым полкам ВСУ в районах шести населенных пунктов ДНР и двух населенных пунктов Днепропетровской области. «Потери украинских вооруженных формирований составили свыше 580 военнослужащих, два танка, восемь автомобилей и три артиллерийских орудия», — сообщает Минобороны РФ.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение четырем бригадам в районах населенных пунктов Вербовое, Вишневое, Степовое Днепропетровской области и Полтавка Запорожской области. Потери ВСУ в живой силе составили до 330 бойцов. ВС РФ также уничтожили две боевые бронированные машины, 24 автомобиля, самоходную артиллерийскую установку, станцию РЭБ и два склада материальных средств.

Бойцы «Днепра» ударили по четырем бригадам противника в районах населенных пунктов Антоновка, Никольское, Велетенское, Белозерка Херсонской области и Малая Токмачка Запорожской области. Потери ВСУ в зоне действия «Днепра» за сутки: порядка 60 боевиков, семь автомобилей, три станции радиоэлектронной борьбы и склад боеприпасов.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России ударили по двум пусковым установкам и радиолокационной станции AN/MPQ-65 3PK «Patriot», военным аэродромам, объекту железнодорожного транспорта, задействованному для перебросок подразделений ВСУ, местам хранения и запуска БПЛА большой дальности, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований в 152 районах.

Средства ПВО за сутки сбили: три управляемые авиационные бомбы; три реактивных снаряда системы залпового огня HIMARS; 438 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

7. Разное

Слова, поступки и последствия

Следи за моей мыслью, Сеня. В мире есть слова и поступки. У них есть последствия. Ты наследил, Сеня, там везде твои отпечатки. Ты уже наговорил себе на вышку (с)почти «Ликвидация».

Цена действия. Вообще тема о том, что нужно сначала думать, а только потом говорить, она почти бесконечна (как человеческая глупость, если верить Эйнштейну).

Но собственно задумал я эту статью ради этой, третьей части. О том, что действия тоже влекут за собой последствия, и зачастую ещё более тяжёлые и необратимые, чем слова.

И сначала я просто хотел привести примеры глупого и нерационального поведения отдельных стран. Но потом решил сделать это в виде топа, рейтингового списка.

В геополитике (по Маккиндеру) есть логика географии и логика обстоятельств. С обеими спорить себе дороже. Но некоторые пытаются. Поехали.

Израиль

Вот больше никогда не рассказывайте мне, что евреи умные. Не поверю. Имея численность около 7 миллионов в бедном, но исторически значимом регионе, окружённые 400+ миллионов арабов, израильтянам нужно было бы всячески дружить с соседями, а Газу не бомбить, а интегрировать. Жители Газы должны были купаться в заботе Израиля «Зачем вам это отдельное государство? Давайте жить дружно вместе!». И через пару поколений никто бы и не вспоминал особо про какую-то «Палестину» (а зачем? если и так всем хорошо). Туризм, в том числе религиозный, мог бы быть важной статьёй израильской экономики.

Но вместо этого политика апартеида, вплоть до отдельных дорог для «надлюдын» и всех остальных (что, помимо всего прочего, дорого!).

В результате вечная зависимость от того, какое настроение у президента США в Белом Доме. И стоит однажды прийти кому-то, кто не будет поддерживать Израиль... согласитесь, не самая дальновидная стратегия.

И вместо миролюбивой политики – обстрелы практически всех соседей и захват сирийских территорий. При том, что бесконечную войну «против всех» экономика Израиля явно не вытягивает. В плену своей идеологии превосходства на пути к самоуничтожению.

И да, больше никаких слёз про "холокост". От нацистов, устраивающих геноцид, это не звучит.

Британия

В наследство от предыдущих поколений, когда Британия была мировым гегемоном, им достались развитые финансовые институции – фондовая биржа, адмиралтейство, страховые компании, система офшоров.

Но вместо того, чтобы развивать эти темы и поддерживать их, они сами их уничтожают. В том числе активно участвуя в санкционных процессах против России. «Ллойд» мог бы страховать российский нефтяной флот, но вместо этого гневно отказался от огромных денег (тут в Москве у некоторых страховых компаний в этот день был праздник исторического масштаба – и не только в Москве).

Тема с оффшорами также постепенно уничтожается. Потому что многие уже понимают, что вместо безопасной гавани, где можно снизить свои налоговые расходы, тебя вешают на крючок «или ты делаешь так, как нам нужно, или пропали твои деньги». Не говоря уже о том, что оффшоры давно не гарантируют конфиденциальности.

По всем пунктам британцы сами стреляют себе по ногам в плену застарелой бессмысленной русофобии и фантомных имперских болей. Итог – нынешнее плачевное состояние британской экономики.

Про одержимость Карлика Третьего «зелёной повесткой» отдельная тема. Мальтузианство головного мозга – это неизлечимо.

Украина

Страна, которая чисто в силу своей географии (мост между Европой и Азией) могла бы получать огромные деньги. Транзит нефти и газа, транзит китайских товаров в Европу, участие в проекте НШП (Нового шёлкового пути).

Всего-то нужно было бы построить штук пять нормальных автобанов и поддерживать в нормальном состоянии железную дорогу и нефте- и газопроводы.

Ах, да! Ещё сохранять нейтральность, прописанную в декларации независимости и конституции.

Посредничество, транзит, возможно даже арбитраж – золотое дно, Клондайк и Эльдорадо. Я уже молчу про Харьковские соглашения с Россией, которые загружали украинскую промышленность высокотехнологичными заказами.

Но нет. Второй миллион хохлов уходит на удобрения, потому что «Батько их Бандера».

Причём готовы умирать, лишь бы не отказываться от своих идиотских иллюзий о «надлюдынстве». Дебилы.

Польша

Это у нас рекордсмены по разделам. Мерцающее государство, периодически исчезающее с карты.

Но как только снова собираются в кучку, сразу же начинают делать всё, чтобы снова исчезнуть – качать права, предъявлять территориальные и финансовые претензии соседям (причём всем!), рассказывать о своём величии (и эти туда же! прямо из болота с жабами), делать различные гадости. Причём даже не из меркантильных соображений, чтобы разбогатеть, а зачастую из глупой вредности.

До этого отправляли своих солдат на Украину, воевать против русских. Исключительно из «чтобы русским хуже было» потеряли до 30 тысяч поляков (а ещё отдали большинство своих танков и потратили кучу других ресурсов). На ровном месте, абсолютно бессмысленно. Теперь вот перекрыли транзит китайских товаров в Европу. Испортили отношения с первой экономикой мира, сами будут на этом терять деньги. Но «назло». Скажем так, войны начинались и из-за меньшего...

При этом есть и нормальные поляки, ещё помнящие, что их предки воевали против нацизма и что именно РККА освободила Польшу. Мало, но есть.

Германия

Эти вообще уникумы. Были передовым промышленным локомотивом Европы. Получали из России дешёвые энергоресурсы в изобилии, продавали обратно продукцию «Сименс», «Басф» и автомобильных концернов.

Сами поучаствовали в поддержке госпереворота на Украине (зачем?!). Сами отказались от российского рынка. Безропотно терпели, пока англосаксы уничтожали их энергетическую безопасность, взрывая «Северные потоки» (это для Германии больно и опасно, а не для России!).

Но у этих хотя бы объяснение есть – «канцлер акт» и американские оккупационные войска на территории. У страны нет суверенитета, это оккупированная территория.

Особенно смешны на этом фоне заявления Мерца об усилении немецкой армии. А с американскими оккупантами воевать будете? Нет? Бггг

США

Эти тоже молодцы. Мало того, что больше двадцати лет тратили огромные, сумасшедшие ресурсы на «войну с терроризмом» (которую мало того, что невозможно выиграть, так терроризм не нанёс и 1% от вреда, который нанесла война с ним). Вместо того, чтобы тратить эти деньги на собственное развитие и поддержание работоспособной инфраструктуры (хоть бы мосты отремонтировали и железную дорогу в порядок привели).

Так ещё и сами же «веапонизируют» доллар, вводя санкции и ограничения, а потом удивляются «Ой, почему это все стали меньше им пользоваться? Безобразие!»

Впрочем, про глупости США можно многотомные труды писать. И большая часть этого в погоне за «величием», гегемонией, слепое «рыночек порешает» и австрийская школа экономики (столь любимая Кримсоном) – приватизация прибыли и национализация расходов. В итоге 37 триллионов долгов, ненависть всего мира (ладно, 90% мира) и страна на грани гражданской войны. Здобулы.

Можно продолжать, но на один раз хватит. Что общего во всех этих случаях? Большинства проблем этих стран можно было бы избежать, если думать рационально и действовать меркантильно и исходя из realpolitik.

Но вместо этого бред величия (это медицинский термин, зарегистрирован в МКБ 10), фантомные боли, погоня за непонятными замками в облаках и идеологическая зашоренность. И упорство в своих заблуждениях.

Вроде не бездельники, И могли бы жить, Им бы русофобию, Взять и отменить.

https://alexandr-rogers.li...

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 24.09.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	83,35	▼ 0,67
EUR	99,04	▲ 0, 07

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

